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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΕΣΒΕΙΡΑ ΤΩΝ ΚΑΤΩ ΧΩΡΩΝ
ΣΤΗ ΡΩΣΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Με την Πρέσβειρα των Κάτω Χωρών στη Ρωσική Ομοσπονδία κα Renée Jones-Bos είχε συνάντηση
στις 10 Μαρτίου 2017 στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και η Α’ Γραμματέας
της Πρεσβείας των Κάτων Χωρών κα Μιριάμ Όττο.

Προσφωνώντας την υψηλη προσκεκλημένη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τις ανέκαθεν
αγαθές σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας με την διπλωματική αντιπροσωπεία του Βασιλείου των
Κάτω Χωρων στη Μόσχα.



«Η Εκκλησία είναι ένας θεσμός, ο οποίος ενώνει όχι απλώς ανθρώπους διαφορετικών απόψεων και
πεποιθήσεων αλλά και διαφόρων εποχών. Η Εκκλησία σκέπτεται ιστορικά σε αντιπαραβολή προς
πολιτικούς, οι οποίοι είναι συγκεντρωμένοι στα επίκαιρα προβλήματα. Η Εκκλησία εξετάζει ακόμη
και τις σχέσεις μεταξύ των χωρών και λαών στα ιστορικά πλαίσια. Στην ιστορία των λαών και των
χωρών μας είχαμε πάρα πολλές σπουδαίες θετικές στιγμές. Αυτό πρωτίστως αφορά τη δράση του
αυτοκράτορα μεταρρυθμιστή Πέτρου του Μεγάλου, ο οποίος έτρεφε ιδιαίτερες συμπάθειες προς τη
χώρα και το λαό Σας. Κατόπιν μεταρρυθμίσεων του αυτοκράτορα Πέτρου πολλοί εκπρόσωποι του
λαού Σας όχι απλά επισκέπτοντο τη Ρωσία, αλλά διέμεναν εδώ και κατέλαβαν υψηλές θέσεις.
Επομένως επηρέασαν κατά κάποιον τρόπο την πορεία της Ρωσικής αυτοκρατορίας».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στο αμοιβαίο ενδιαφέρν και των δύο
λαών στους τομίες πολιτισμού, τέχνης, παιδείας και επιστήμης.

«Παρόλο που στις σχέσεις των δύο χωρών ζήσαμε διάφορες περιόδους, υπήρχε πάντα,
τουλάχιστον στη συνείδηση του Ρωσικού λαού, μια ἐν γένει θετική παράδοση σχέσεων μεταξύ των
λαών μας», πρόσθεσε ο Ρώσος Προκαθήμενος. Ἐν συνεχείᾳ ο κ. Κύριλλος ενημέρωσε για τις
πολλαπλές του μεταβάσεις στη χώρα αυτή σε διάφορες χρονικές στιγμές, τις συναντήσεις και την
επικοινωνία και συναναστροφή με τους εκπροσώπους των αρχών, τους επιστήμονες και βεβαιως με
τους θησκευτικούς παράγοντες των Κάτω Χωρών. «Καὶ οφείλω να ομολογήσω ότι πάντοτε είχαμε
ένα εποικοδομητικό διάλογο, πάντοτε αναζητούσαμε κοινές θέσεις», τόνισε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος εξέφρασε την βαθιά του
πεποίθηση στο ότι οι διαθρησκειακές σχέσεις και στο περαιτέρω πρέπει να διαδραματίζουν
σημαίνοντα ρόλο στις σχέσεις μεταξύ των λαών ακόμη και στις σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και τη
Δυτική Ευρώπη. «Ενθυμούμαι τις εποχές του «ψυχρού πολέμου» με τις περιπλοκότερες απ’ό, τι
σήμερα σχέσεις της Σοβετικής Ενώσεως με το δυτικό κόσμο. Οι οικουμενικές σχέσεις τότε
διεδραμάτισαν πολύ σπουδαίο ρόλο, ώστε μέσα από το διάλογο με τους χριστιανούς των Ηνωμένων
Πολιτειών και της Δυτικής Ευρώπης καταφέραμε και καταλήγαμε σε πολύ σπουδαίες κοινές θέσεις,
οι οποίες βεβαίως επηρέασαν και τη διάθεση της κοινωνίας. Η πολιτική κατάσταση μπορεί να
αλλάξει, ενώ οι λαοί συνυπάρχουν. Εάν θέλετε, η ζωή των λαών είναι βάση, ενώ οι πολιτική
κατάσταση είναι εποικοδόμημα και αυτή αλλάζει συνεχώς. Το σημαντικό είναι να μην γκρεμίζει τη
βάση αυτό το εποικοδόμημα».

Από την πλευρά της η Πρέσβειρα των Κάτω Χωρών στη Ρωσία ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Εκκλησίας για τη συνάντηση και τη συνομιλία.

Αναφέρθηκε επίσης και στη δράση της επαρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο



Βασίλειο των Κάτω Χωρών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48649/
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